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1.گزینه 2
تعریف: گوییم   هرگاه براي هر   عدد طبیعی   وجود داشته باشد، به طوري که براي هر 

  .   باشد.

 

 
 حداقل 

با کمی دقت متوجه می شویم که مقادیر   از جمله پانزدهم به بعد برابر صفر است چون به ازاي  2.گزینه 3

 اعداد   کوچکتر  می شوند و نیز دنباله ي   به ازاي اعداد زوج صفر است بنابراین داریم: 

3.گزینه 3

 :نکته

با استفاده از نکته ي بالا داریم:

 
طبق فرض داریم:

بنابراین حداقل  ، برابر  است.
4.گزینه 2

 پس دنباله ي   کران دار است امّا نمی توان نتیجه گرفت که حتماًٌ همگراست چون ممکن است که بدلیل نوسانی بودن
کران دار باشد. و نیز ممکن است به عددي غیر از  همگرا باشد پس گزینه ي  صحیح است.

5.گزینه 2

پس حداقل مقدار  عدد  است.

صفحه 2

= llim
n→∞

anε > 0M

n ≥ M| − l| < εan

= 2 ⇒ − 2 < ⇒ < ⇒ <lim
n→∞

2n − 1
n + 3

∣

∣
∣

2n − 1
n + 3

∣

∣
∣

1
20

∣

∣
∣

−7
n + 3

∣

∣
∣

1
20

7
n + 3

1
20

= 138⇒ n + 3 > 140 ⇒ n > 137 ⇒ n ≥ 138 ⇒ n0
[ ]

15
n

n > 1515
n

1sin
nπ

2
+ 0 + (−5) + 0 + 3 + 0 + (−2) + 0 + + 0 + + (0) + + 0 + (−1) + 0 + 0 + 0⋯ + 01 (−1) (1)

= 15 − 5 + 3 − 2 = 11

(n + )a + bn + cn2− −−−−−−−−−√ ∼
n→∞ a√

b

2a

= n − (n + 1) = −1lim
n→∞

an lim
n→∞

+ 1| < ⇒ n − + 1 < ⇒ (n + 1) − < ⇒ < + 2nan
1

20
∣
∣∣ + 2nn2− −−−−−−−√ ∣

∣∣
1

20 + 2nn2− −−−−−−−√ 1
20 (n + 1 − )

1
20

2
n2

⇒ + − (n + 1) < + 2n ⇒ 1 + < (n + 1) ⇒ n + 1 > 10 +(n + 1)2 1
400

1
10 n2 1

400
1

10
1

40

⇒ n > 9 + n ≥ 101
40 − →−−−

n∈N

n∘10

1 − 21 < → 2 − < < 2 +an
1

20
1

200
an

1
20

an
22

=  = lim = 2    cosnπ =an
+2n+1 (−1)n

2n lim
n→∞

an
2n+1

2n (−1)n

| − 2| < → > 100 → n ≥ 7+2n+1 (−1)n

2n
1

100
2n

n7

پاسخنامه دیفرانسیل 408



صفحه 2

6.گزینه 2

دنباله واگراست 
در اینگونه مسائل وقتی دنباله واگراست بهتر است به صورت نامعادله حل شود یعنی:

 
- کوچک  است. رابطه ي فوق فقط به ازاي   برقرار نیست، پس براي   جملات دنباله از 

7.گزینه 2

 

 
حال باید نامعادله ي  را حل کنیم، داریم:

 
زیرا عبارت داخل قدر مطلق عددي منفی است. بنابراین نامعادلهي  به صورت زیر

 
درمیآید:

 

 
دو طرف را به توان  می رسانیم  

8.گزینه 4

  :نکته

 
بررسی گزینه ها:

 
 :گزینه ي 

 
 :گزینه ي 

 
 :گزینه ي 

 :گزینه ي 

 
براي رد گزینه هاي  و  می توانیم جمله نویسی هم بکنیم.

 
حد این دنباله یک است. 9.گزینه 3
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صفحه 3

10.گزینه 3
ابتدا حد دنباله را حساب میکنیم:

 

 
فاصلهي اعداد دنبالهي  از عدد  باید کمتر از  باشد، پس داریم:

 

 عدد طبیعی است

 
بنابراین کوچکترین مقدار  ،  است.

، عدد طبیعی مانند  وجود داشته باشد به طوري که براي هر  نکته: اگر به ازاي هر  11.گزینه 3

 
. بنابراین طبق صورت سوال دنباله ي  به عدد صفر همگراست. شرط  برقرار باشد، آن گاه 

 
نکته: اگر  دنباله اي کراندار و  باشد، آن گاه 

 
. ، بنابراین باتوجه به کرانداري  داریم:  طبق فرض 

 
سایر گزینه ها الزاماً درست نیستند.

 
 : مثال نقض گزینه ي 

 
 : مثال نقض گزینه هاي  و 

12.گزینه 3

 ابتدا حد دنباله ی   را به دست میآور�م:

 
باتوجه به فرض داریم:

 

 
روش اول: 13.گزینه 3

 
ابتدا ضابطه ي داده شده را ساده می کنیم، داریم: 

 

 
حال با در نظر گرفتن  یا به طور دقیق تر  ، به ساختن جمله ي عمومی دنباله اقدام می کنیم:

  

 
روش دوم:

 
ابتدا یکنوایی دنباله را مورد بررسی قرار می دهیم.
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صفحه 4

 
چون دنباله صعودي است پس جملات دنباله براي   در بازه ي    قرار می گیرند که در آن  حد

 
دنباله است.

 

بنابراین براي   جملات دنباله در بازه ي   قرار می گیرد.

 
ابتدا عدد همگرایی دنباله را بدست می آوریم. 14.گزینه 2

 

 
) اگر  زوج باشد، داریم:

 
) اگر  فرد باشد، داریم:

 

 
براي هر عدد طبیعی  ، روابط فوق برقرار است.

15.گزینه 2

 
 
 

در دنباله ي    اگر عدد  وسط بازه نباشد باید بررسی شود که  است یا  . اگر  16.گزینه 1

 
 باشد، فاصله ي  تا انتهاي بازه شعاع است و اگر  باشد فاصله ي ابتداي بازه تا  شعاع است.

 
در این مثال جواب حد  می باشد.

بنابراین جملات دنباله در بازه ي  قرار می گیرد. چون  است پس  در نظر می 

 
گیریم.

17.گزینه 3

مشتق مثبت است بنابراین دنباله نزولی است و از جمله ي هفدهم به بعد هم نزولی می باشد و جملات دنباله در بازه ي  

 
 قرار دارند. 
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صفحه 5

 

    
18.گزینه 3

 

بنابراین   یک دنباله ي هندسی با جمله ي اول   و قدر نسبت   است. پس:    

 

 
باید   را طوري تعیین کنیم که به ازاي هر   رابطه ي زیر برقرار باشد:

=حداقل

 
در دنباله  داریم: 19.گزینه 2

 

 
پس دنباله صعودي است، از طرفی  

 
بنابراین دنباله با مقادیر کمتر از  به  نزدیک می شود، یعنی 

 

 

 
توجه: براي محاسبه  باید از ضابطه بالایی استفاده کنیم.

 
نکته:  20.گزینه 1
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صفحه 6

 

 
هایی را بیابیم که به ازاي آن ها داشته باشیم: حال باید تعداد 

 

 
دو حالت را در نظر می گیریم:

 
حالت اول  زوج باشد.

 

 
حالت دوم:  فرد باشد.

 

مجموعاً  جمله از نقطه همگرایی دنباله، فاصله اي بیشتر از  دارند.
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